

华东地区第七十届钓鱼比赛在上海崇明举行

传承35载辉煌 相约共聚百届

本版撰稿 本报记者 丁荣

华东钓鱼盛事，绘就垂钓画卷。10月25日至27日，2024年华东地区第七十届钓鱼比赛在上海市崇明区瀛屿东滩户外营地隆重举行。本次比赛吸引了来自华东六省一市的200余名钓鱼爱好者参赛，共同庆祝华东城市钓鱼协作区成立35周年，并相约未来续写长三角钓鱼赛事的新篇章。

国家体育总局原局长刘鹏、中国钓鱼运动协会会长施泽华、上海市体育总会常务副主席赵光圣、上海市老年人体育协会常务副会长袁辽新、上海市崇明区体育局局长姚李超、上海市浦东新区区委宣传部(文化体育和旅游局)体育处处长赵宁锋、中国钓鱼运动协市场及产业委主任马英惠、中国钓鱼运动协竞赛裁判委副主任钟宗庭、崇明区陈家镇人民政府镇长施洋、上海市崇明区体育局副局长高新峰等领导和嘉宾出席开幕式。

本次比赛由中国钓鱼协会指导，华东地区城市钓鱼协作区组织委员会、上海市崇明区体育局、上海市浦东新区文化体育和旅游局、长三角钓鱼联盟、上海市老年人体育协会主办，上海市钓鱼协会、上海市浦东新区钓鱼协会、上海市老年人体育协会钓鱼委员会承办，上海市崇明区体育总会、上海市浦东新区体育总会、上海市崇明区钓鱼协会、上海市钓鱼协会崇明区陈家镇垂钓基地协办，运动员使用并获得一整套统一钓具，赛事得到了鼎齐生、巧渔夫、智创、名人堂、澳奇峰、言午、天洋、马焱、墨方等品牌的赞助支持。



赛事推动体商文旅融合 崇明农副产品广受好评

今年3月，国家体育总局、商务部、文化和旅游部发布了《关于开展“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动的通知》，支持以体育赛事为切入点，加快促进“商旅文体展”融合发展。

本次比赛不仅是一场钓鱼竞技的盛会，更是体商文旅融合发展的典范。主办方安排参赛选手品尝了崇明

当地的特产大米、羊肉、大闸蟹、青菜等农副产品，得到了大家的一致好评。许多参赛选手在比赛结束后还购买了大量崇明大米等特产，表示要将崇明的绿色生态产品带回家中，给亲戚朋友们品尝一下。

上海市崇明区水系发达、垂钓鱼资源丰富，是我国极其少见的可以举办淡水及海钓全项目的理想之地。本

次比赛所使用的场地瀛屿东滩户外营地，就是一个新增的标准垂钓基地。作为此次赛事的举办地，崇明区瞄准体育健康产业是未来最大的产业，充分利用自身得天独厚的自然资源优势，将钓鱼项目作为崇明区休闲体育大会的重要赛事持续培育，努力将钓鱼项目打造成为崇明区独特的一张体育名片。

辉煌历程成果斐然 选手相聚赛场忆往昔

华东城市钓鱼协作区自1990年5月成立以来，以江苏、浙江、安徽、山东、江西、福建、上海市钓鱼爱好者为主体，组织大家每年举办两次华东地区钓鱼比赛。35年间，华东地区钓鱼比赛已成功举办了70届，吸引了众多钓鱼爱好者的积极参与，有力地推动了垂钓运动的发展和提高。

中国钓鱼运动协会会长施泽华在致辞中代表中国钓鱼运动协会向大赛的举办方表示热烈的祝贺。他指出，华东城市钓鱼协作区成立三十五年来，扎根基层，紧密合作，在各级体育部门和社会热心人士的支持下，以组织竞赛为桥梁，推进垂钓运动的普及和提高，为华东地区钓鱼运动的健康发展作出了贡献。他表示，上海一直是中国钓鱼运动发展最为活跃地区之一，“今后，我们将继续支持上海，期盼上海钓鱼运动遵循‘绿色安全、健康发展’，更上一层楼。”

本次比赛不仅是华东地区钓鱼爱好者的盛会，更是一次追忆往昔、展望未来的盛会。许多参赛者从第一届比赛开始便从未缺席，他们感慨于赛事的不断发展与完善，更期待未来能有更多人加入到钓鱼运动的行列中来。

“当年没有很好的钓场，两边都是泥地，现在慢慢地场地、裁判、规程都逐步完善了。”今年86岁的参赛者曾智宏从第一届开始至今，参与了每一

届的比赛。这项赛事最早不分参赛年龄组别，当年正是在他的建议下，赛事开始按照年龄段分组，促进了赛事的公平。坚持钓鱼运动近40年，曾智宏是这项运动的受益者，今年86岁的他依然精力旺盛，能够全程完赛。他认为，钓鱼能锻炼人的意志品质。“希望我们能在华东地区钓鱼比赛中相伴到第100届，到时候哪怕因为年龄不能参赛，我也想到现场看大家比赛，这也是一件快乐的事情。”

“钓鱼项目让我身心健康，我只要到了钓鱼场，一切烦恼就都没有了。”今年86岁的参赛者陈正根从1997年开始参与华东地区钓鱼比赛。通过参加比赛，他结识了许多好朋友。他认为，钓鱼项目最大的特点就是钓友们快乐、开心地相聚在一起，“虽然大家都希望有好的成绩，但比赛结果却不是最重要的。”

今年76岁的沈伯约是首届华东地区钓鱼比赛的组织参与者，他至今还记得第一届比赛是在浙江慈溪举行的。当时的比赛人气很旺，还吸引了日本著名钓鱼专家小西和人(曾担任全日投钓联盟的会长、全日本投钓联盟的名誉会长、亚洲钓鱼联盟会长，为推动中日钓鱼友好活动的交流做出了巨大贡献)来参赛。他说，“想当年，我40多岁，年轻力壮，今天，已坚持钓鱼运动到76岁，我要争取参加第100届华东地区钓鱼比赛。”

市钓鱼协会当好东道主 用心用情服务八方来客



领导和嘉宾出席开幕式

上海市钓鱼协会作为本次比赛的承办方，用心用情当好东道主，为参赛选手提供了周到的服务。从参赛报到到比赛结束，为期三天的住宿和餐饮都由市钓鱼协会进行统筹安排。此外，上海市钓鱼协会还为每一位参赛选手发放了一套钓具，让他们获得满满。本次比赛采用了公饵进行比赛，确保了比赛的公平与公正。为了让更多爱好者能够观看到比赛，本次比赛还专门进行了赛事直播，由上海市钓鱼协会秘书长范艳琳与著名钓鱼节目主持人范宁搭档，为大家介绍比赛，普及钓鱼项目。

经过为期两天的比赛，最终陆治宽获得个人第一名，张剑波获得个人第二名，岑利根获得个人第三名；浙江省镇海市钓鱼协会二队、浙江省慈溪市钓鱼协会二队、江西省瑞昌市钓鱼协会获得团体前三名。来自江苏南通队的陆治宽今年77岁，是这项赛事的“常客”，至今已参加这项赛事长达20多年，经常获得前三名的好成绩。“这次比赛遇到了一些风雨，但对我们钓鱼人来说，比赛中遇到刮风下雨很正常，不管成绩好坏，我们都会坚持到最后，也正是坚持让我获得了第一名。”从32岁开始钓鱼，陆治宽一直坚持到

现在，他每周钓鱼两三次，钓鱼和散步已经成为他的生活方式。“我觉得这次比赛使用公饵的做法很好，不仅确保了公正性，同时也不伤害鱼类，十分绿色健康，希望以后能继续坚持下去。”

华东地区城市钓鱼协作区委员会主席、上海市钓鱼协会常务副会长奚宝琴在比赛筹备和举办过程中付出了很多努力。她不仅是一位资深的钓鱼爱好者，更是一位具有凝聚力的赛事组织者。从田径运动员到中国第一位女性足球教练，再到体育赛事组织者，奚宝琴一辈子投身于体育事业。“一开始也是一位钓鱼爱好者，曾多次参加华东地区钓鱼比赛，后来开始探索举办钓鱼比赛，办比赛我就希望大家能够高高兴兴地来参赛，收获快乐回家。”

相聚的快乐时光总是短暂的，比赛结束后，奚宝琴与参赛选手们一一握手致谢，感谢他们的参与和支持。参赛选手们对上海市钓鱼协会的周到服务表示衷心感谢，并相约下一届、再下一届比赛。大家共同定下了目标：举办第100届华东地区钓鱼比赛。

本次华东地区第七十届钓鱼比赛的圆满落幕，不仅展示了华东地区钓鱼运动的蓬勃发展态势，也为未来钓鱼运动的普及和提高奠定了坚实基础。第70届是一个新的起点，在未来的日子里，华东地区钓鱼比赛将继续发扬光大，成为更多钓鱼爱好者心中的品牌赛事。